

新型婚育文化氛围啥样的? 地上有景 空中有声

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 丁娜妮)烟台市计生协五届三次常务理事会、五届二次理事会暨2024年重点工作部署会议于昨天上午召开。会议审议通过了市计生协五届二次理事会工作报告,并调整了15名理事、7名常务理事。

记者从会上获悉,2024年,全市计生协将锚定万亿级城市新坐标,紧紧围绕中心服务大局,聚焦新使命新任务,坚持以群众需求为导向,充分发挥群团组织优势,夯实根基,突破创新,以新气象新作为,努力推动全市人口高质量发展和家庭和谐幸福。

以丰富新型婚育文化建设活动为突破口,市计生协将持续营造生育友好社会氛围。协会专职副会长、秘书长温少君介绍说,协会将2024年定为新型婚育文化建设年,将通过融媒体、各级计生协组织网络等途径,加强人口形势、生育政策的宣传和解读,全力助推《烟台市优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》落实落地。全面开展创建新型婚育文化示范县活动,整合资源、多管齐下,营造地上有景、空中有声的新型婚育文化氛围。与共青团、妇联、工会等群团组织联合打造全市婚恋交友平台,常

态化开展丰富多彩的婚恋交友活动。做好“向日葵亲子小屋”项目,鼓励在妇保院建小屋,提供科学养育、亲子活动、日间照护等服务,助力构建城乡统筹、主体多元、优质普惠的托育服务体系。

以落实国家、省关于优化生育政策服务项目为切入点,以服务促发展,有效整合、规范基层计生协服务内容,今年,市计生协将继续健全完善多网融合工作模式,维护基层工作者的合法权益,激发基层工作队伍的积极性和主动性。指导会员监督生育支持和生育关怀政策落实,维护群众合法权益;指导基层计生协开展村规民约、居民公约、文明婚育公约动态修订,完善生育关怀、优生优育、家庭健康、婚育文明等内容,引导群众自我管理、自我服务、自我教育。同时,加强“网上计生协”数字化应用,做好“网上计生协”系统推广和规范应用,及时更新数据,及时进行项目线上申报和管理,提升计生协数字化、信息化建设水平。

协会还将与卫健、教育等部门建立完善的协同推进机制,凝聚青春健康服务合力,做优“青春健康”品牌。加快青少年性与生殖健康教育专业师资队伍

建设,加大“成长之道”和“沟通之道”师资培训力度,推进青春健康俱乐部建设,促进生殖健康教育关口前移。以推动烟台护校“生命之舞”项目进中学为契机,开展“青春健康志愿服务”系列活动。

以“暖心理”精细化服务为突破,市计生协将持续推进“暖心行动”扩面提质增效。指导各区市积极申报国家级、省级“暖心家园”项目。每个区市将至少建设一家管理规范、活动经常的“暖心家园”,年内开展集体庆生、知识讲座、文体活动、交流联谊、入户关怀等“5+N”服务活动不少于12次。每个镇街为计生特殊家庭提供一处相对固定、管理规范的“暖心家园”,定期组织开展形式多样、有益身心健康的活动。

此外,协会还将做响“暖心理”服务品牌,维护计生特殊家庭合法权益,加强“暖心家园”项目规范化管理。以家庭健康指导员队伍建设为突破,持续健全家庭健康促进服务体系。强化家庭健康指导员队伍能力提升,继续提炼完善“构建天网、地网、人网服务体系格局,深入开展家庭健康促进行动”的经验做法,筑牢“三网”服务格局。

我市预防接种服务体系日渐完善 新建42处智慧门诊

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)3月7日至8日,烟台市疾控中心举办2024年全市免疫预防管理工作会议,各区市疾控中心分管主任、免疫科科长及业务骨干等100余人参加。

会议对2023年全市免疫规划工作作了总结。2023年我市预防接种服务体系日渐完善,新建42处智慧门诊、5处成人接种门诊,数字化门诊实现了全覆盖,并建成覆盖各区市的规范化培训基地;123家接种门诊实现预防接种与妇保、儿保等医疗融合;10种疫苗针对传染病的40项指标全部

达标;预防接种从业人员业务能力不断提升,在省级预防接种技能竞赛中勇夺第一,免疫预防学科入选山东省公共卫生重点专科。

会议结合我市扩大国家免疫规划工作任务,对2024年全市预防接种管理重点工作进行了部署。就做好全市免疫规划工作、进一步加强预防接种服务体系建设、开展创新优项目工作、推动电子接种证应用、开发“入托入学查验系统”、加强免疫预防重点专科建设等工作作出安排。

健康服务赶大集

芝罘区开展科普专家走基层暨公益集市活动

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 徐语伯)近日,芝罘区卫生健康局联合区科协开展“科普专家走基层暨科普集市活动”。在熙熙攘攘的集市中,医护人员、大学生志愿者、社会科普志愿者走进芝罘大集,打出横幅,摆上桌椅、血压计、听诊器、小家电维修箱等设备,把健康服务送到群众生活一线,成为芝罘大集一道亮丽的风景线。

活动现场,只楚街道社区卫生服务中心的公卫人员,为居民提供量血压、测血糖等医疗服务,耐心解答每一

位问诊居民的问题,并提供一对个性化的健康指导。芝罘区疾控中心的工作人员对食品安全、慢性病防治、健康生活方式等内容进行了宣传,并指导居民合理膳食,养成良好的生活习惯。同时,为降低冬春季节呼吸道传染病的发病率,医护人员从疫苗预防接种、预防性治疗以及感染控制等方面向居民讲解了肺结核的防治,让居民对结核防治有了更全面的认识。此次活动,共向居民发放《健康素养基本技能》《慢性病防治手册》等宣传材料以及控盐勺、腰围尺等健康科普宣传品400余份。

为“美丽”护航 我市开展美容场所卫生抽查

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)为保障广大女性消费者的安全和健康,近日,烟台市疾病预防控制中心的公共场所卫生执法人员在全市范围内随机抽取了多家美容场所,对其卫生情况进行了监督检查。

执法人员先后对莱山、芝罘、龙口等区市有关美容场所卫生进行了监督检查,重点检查了美容场所的卫生许可证的持有情况、卫生检测情况、服务人员健康合格证明的持有情况,以及美容器械工具和顾客用品用具是否按

规定进行清洗消毒保洁,是否存在使用过期化妆品和使用非法进口化妆品等问题,对所使用的化妆品是否按国家要求进行索证,确保能够追溯溯源。

通过检查发现,美容经营场所都持证经营,绝大多数能够按照要求对美容器械工具和顾客用品用具进行清洗消毒保洁,并按规定进行卫生检测,符合国家卫生标准和要求。但仍存在个别美容场所没有按照规定进行卫生检测,对此次检查中存在问题的单位,执法人员当场下达了监督意见书并责令其限期整改。

你家还有年货存货吗? 快来大扫除 预防冰箱病

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)新年已过,家家户户的冰箱都经历了一场“年货盛宴”。然而,随着节日的结束,气温的回升,是时候对冰箱进行一次彻底的清理和消毒了,以防止“冰箱病”的发生。“冰箱病”听起来有些陌生,但实际上,它指的是由冰箱内不当储存食物引起的一系列健康问题,如腹痛、腹泻等肠胃疾病。

冰箱只是储存食物的好工具,但它不是食品安全的保险箱。冰箱的低温环境虽然能够减缓细菌的生长,但并不是所有细菌都会在低温下停止活动。一些嗜冷细菌,仍然可以在冰箱温度下生长繁殖,如李斯特菌属和耶尔森菌属。

李斯特菌属的主要致病菌是单核细胞增生李斯特菌,这种菌能在低温环境中生长,特别是在4℃到10℃的温度范围内。对于健康成年人,感染后可能会出现轻微的发热和腹泻,通常这些症状在2-3天内会自行消退,一般不需要抗生素治疗。然而,对于

免疫系统较弱的人群,如新生儿、老年人、肿瘤患者、器官移植后的患者以及肝硬化患者,感染后可能导致严重后果。

耶尔森菌属的小肠结肠炎耶尔森菌也是一种能在低温环境中生存的病原菌,它是“冰箱病”的重要病原体之一。这种菌能在冰箱冷藏的食品中繁殖,甚至在-18℃的冷冻食品中也能保持其致病性长达数月。感染后,患者可能会出现发热和腹泻等症状。

如何预防“冰箱病”?市疾控中心专家建议大家每3到6个月定期对冰箱进行彻底的清洁和消毒。其次,正确储存,将生食和熟食分开存放,使用保鲜盒或保鲜膜包裹食物,避免交叉污染。及时处理过期食物,定期检查食物的保质期,及时处理过期或变质的食物。此外,保持通风,冰箱门的密封条要保持清洁,确保冰箱门能够紧密关闭,防止冷气流失和外部细菌进入。通过以上步骤可以有效预防“冰箱病”,确保冰箱内的食物安全,保障家人的健康。

工商银行烟台分行系全市首家普惠贷款破100亿元商业银行

在实现“十四五”规划目标任务关键一年新岁序开之际,在烟台市昂首挺进万亿级城市行列并再启新篇之年,在工商银行烟台分行(以下简称烟台工行)各项贷款突破1000亿元大关乘势而上之时,烟台工行再传喜讯:普惠贷款突破100亿元大关,创下历史新高,成为全市首家普惠贷款“超百亿”的商业银行。这不仅是烟台工行贯彻落实中央金融工作会议做好普惠金融大文章指示精神,用金融活水精准滴灌区域实体经济的里程碑,更是工商银行继续推动烟台市在新台阶实现高质量发展的郑重承诺。



以高质量破百亿为目标奋力冲刺 普惠金融事业实现新跃升

2023年恰逢普惠金融上升为国家战略十周年。这十年来,烟台工行以推动区域经济质量齐升为导向实干笃行;去年以来,以普惠贷款高质量过百亿为目标奋力冲刺,扛起国有大行的责任与担当,将其作为“一把手”工程,从政治高度推动实施。

建立普惠金融高质量发展统筹推进机制,打出一揽子政策“组合拳”:启动“厚植储备、加快投放”贷款专项活动,又将普惠金融列入分行战略发展“十大攻坚”项目之一。2019年以来,烟台工行普惠贷款由17.3亿元增长至100亿,4年增幅478%,贷款余额翻了近6番。

普惠金融体系服务触角不断延伸 服务实体展现新气象

随着烟台工行不断加大对普惠金融的支持力度,服务小微企业、做大普惠贷款成为烟台工行上下的统一思想。“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融体系服务触角不断延伸,通过统一部署、定点帮扶、制度护航,普惠客户宣

教活动如火如荼地开展。特别是依托普惠金融青年先锋队凝聚全体青年员工,把青春小我融入普惠为民、为企业纾困的大我中,打造千军万马做普惠的氛围,展现普惠青年为人民服务、服务小微企业有担当的工行青年面貌。四年来,烟台工行普惠贷款客户由2739户增长到6432户,增幅135%,并培育了1538户首贷户。

特别是去年年底推出“焕新升级 新一代经营快贷”后,秉承着“来的都是客”的经营理念,将工商银行的小微授信服务体系向全社会所有实体经济开放,无论是否为工行客户,都可以通过手机银行一键实现普惠贷款的申请测额。业务升级4个月以来,累计为3141户企业提供13.59亿元授信支持。这一改革提升了工行普惠金融辐射能力,通过打通业务流程“大动脉”,畅通了实体经济“微循环”。

立足区域特色开发贷款产品

集群链条展现新动能

作为服务区域经济社会发展的主力银行,烟台工行立足烟台区域特色,聚焦主导产业链领域,为重点产业链条和集群量体裁衣开发贷款产品,搭建授信模型。围绕省“十强”产业链“雁阵形”集群、烟台市先进制造业集群和“链长

制”16条重点产业链深入布局。发挥金融力量扎实推进稳链固链,激发供应链活力、提升集群韧性、壮大产业链优势。

烟台工行成功争取并积极把握上级行下放特色场景审批授权的政策红利,围绕各类客群差异化需求设计特色方案:为国家级优势特色产业集群肉鸡产业设计仙坛肉鸡养殖贷,为12户养殖户提供2770万融资支持;围绕裕龙岛建设、中城乡西港区LNG项目、万华蓬莱产业园建设等重点项目上线多个建设贷产品;围绕海阳毛衫出口、莱阳预制菜等优势集群搭建基于行业特性授信模型。累计上线30余个特色场景方案,授信金额12亿元。

以创新推动科创金融为引领勇当先锋

扶植科创小微实现新突破

烟台市金融工作会议特别提出“要围绕科技创新发展科技金融”,作为地区国有大行,烟台工行全力服务烟台科技创新强市建设。创新推出“四专”服务,率先成立烟台市银行业首家科创金融服务中心,在烟台市开发区设立新市场特色支行,构建起层次分明的科创金融专营体系。2023年末,烟台工行科创贷款余额264.88亿元,较年初增加76亿元,余额、增量在

烟台市商业银行中排名首位。

烟台工行根据“春苗行动”相关安排,全面提升金融支持科技型小微企业创新能力。充分考虑科创企业特点搭建专属评级授信模型,突出企业科技实力和发展前景,适当弱化担保和盈利要求,陆续推出“科创认股贷”“专精特新绿色购置贷”等拳头产品,并在全省率先推出首个以小微企业研发费用为贷款用途的产品——“科创研发贷”,并在试点成功后实现升级为“科创e贷”,线上信用贷款产品,对专精特新、科创小微企业持续金融支持,目前烟台工行仅通过两款专属产品就为205余家科技型中小企业提供15亿元融资支持。

以“数字+金融”为导向阔步改革

数字化转型呈现新气象

小微企业具有面广量大、用款短小频急和差异化金融需求突出的特点。由于银行和企业端信息不匹配,小微企业面临着“融资难、融资贵”的问题。因此如何利用好数字化手段服务到更多终端客户,让更多小微企业主听到“工行声音”成为新时期服务实体经济的重中之重。烟台工行以数字普惠为核心,创新“加、减、乘、除”工作法,受到上级行的高度认可。烟台工行相关

领导受邀参加总行数字普惠中心揭牌仪式,并作为全国唯一一家二级分行代表作典型发言。

烟台工行将普惠金融入口嵌入政府门户网站、园区收费管理系统等第三方平台,丰富客户入口。在全省率先将市医保链数据和UAS普惠金融场景化系统进行数据打通,上线了“医保贷”场景,上线仅两个月就为15家企业提供了1934万融资支持,给全市政务服务数据直连提供了“工行样板”。和烟台市政府信息平台展开全面合作,归集行外经营数据搭建精准服务模型,优化政策供给,服务中小企业突破千家,加快中小型企业“上云用数赋智”。

以“千万工程”经验为指引融合贯通 乡村振兴迈出新步伐

中央一号文件提出要有力有效推进乡村全面振兴,要求学习“千万工程”。烟台工行紧跟政策导向,坚持以重点领域特色产业为主攻方向,立足独特的农业资源禀赋,打造齐鲁大地“金融服务乡村振兴主力银行”,抓实抓好乡村振兴齐鲁样板提档升级。2023年末,烟台分行涉农贷款252.7亿元,当年净增84.53亿元。普惠涉农贷款较年初增加10.43亿元,增幅47.76%。

烟台工行扛稳粮食安全、保护耕地的重任,将小麦、玉米、稻谷、高粱、小米、大豆、花生等我市所有主要粮食品种均纳入种植e贷产品品种类。时值春耕时节,仅三月以来的9个工作日,就向种植户投放各类农产品种植e贷3500万元,为“齐鲁粮仓”搭建了稳固的金融柱石;围绕烟台特色的农业产品上线了烟台苹果、莱阳梨、樱桃种植、草莓种植、葡萄种植、扇贝养殖等特色农牧产品和养贷款,做好“土特产”文章,贷款期限充分考虑种植周期,最长可达5年;和山东农村产权交易中心有限公司合作,共同打造农村产权抵押融资创新模式;紧跟市政府“千村共富”计划导向,助力乡村振兴示范片区建设,2023年烟台工行农村基础设施贷款较年初增加32亿元,在全省系统内占比30%。

回看“百亿”来时路,奋斗的脚步铿锵有力,满怀的收获令人鼓舞;共踏“万亿”新征程,肩上的使命无比光荣,坚定的信心踌躇满志。齐鲁青未了,奋进正当时。烟台工行将锚定“走在前、开新局”,以更高定位、更大格局与区域经济同频共振,扎根港城服务小微,以高质量普惠金融推进中国式现代化山东实践迈出坚实步伐。

陈伟